

# Protokoll för Föreningskollegium - Föreningen Samhällsvetarna Uppsala

Organisationsnummer: 802439-0711



**Datum:** 27 maj 2023 **Plats:** Ekonomikum Hörsal 1 **Tid:** 10:15

---

## 1. Mötets öppnande

Ordförande Louise Missirliu Hakelius förklarar mötet öppnat.

## 2. Val av mötesfunktionärer

### 2.1. Mötets ordförande

Kollegiet beslutar att välja Linnéa Sjöström till mötesordförande

### 2.2. Sekreterare

Kollegiet beslutar att välja Annie Johansson till sekreterare.

### 2.3. Justerare tillika rösträknare

Kollegiet beslutar att välja Ellen Algulin och Henny Josefsson till justerare tillika rösträknare

## 3. Fastställande av röstlängd samt inkomna fullmakter

Det är 15 röstberättigade närvarande. Detta justeras under mötets gång om någon tillkommer eller avlägsnar sig. Inga fullmakter har inkommit.

Kollegiet fastställer röstlängden till 15 personer och att inga fullmakter har inkommit.

## 4. Godkännande av kallelseförfarande

Kallelsen kom ut via ett facebookevenemang på föreningens facebookside en månad före föreningskollegiet.

Kollegiet beslutar att *godkänna* kallelsen.

## 5. Godkännande av dagordningen

Dagordningen tillika föredragningslistan kom upp den 27 april på föreningens hemsida.

Kollegiet beslutar att *godkänna* dagordningen

## 6. Propositioner

### 6.1 §2.2 Räkenskapsår

**Proposition 1:** Det datum som står i nuvarande stadgar är felaktigt. Ändring så att föreningens räkenskapsår nu sträcker sig från den första (1) maj till den (30) april.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

## 6.2 §3 Medlemskap

**Proposition 2:** Förtydligande att medlemskap införskaffas online.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

**Proposition 3:** Förtydligande kring vem som ansvarar för medlemskapen, hur många år ens medlemskap gäller och vad som händer med ens information efter det. Även förtydligande information om att det går att förlänga medlemskapet och hur det då går till.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### 6.2 §3.1 Aktivt medlemsregister

**Proposition 4:** Tillägg att “ Undantagsvis har Generalerna även tillgång till registret över nya studenter under invigningen. Denna åtkomst tillbakadras omedelbart vid invigningens slut.” Detta är en logistisk ändring då Generalerna kan behöva reccarans kontaktuppgifter under invigningens gång samt för transparens och förtydligande gentemot medlemmar.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### 6.3 §3.2 Hedersmedlem

**Proposition 5:** Styrelsen föreslår att lägga till ett “kan” utses då hedersmedlemmar inte har utsetts de senaste åren och verkar vara en inaktuell tradition inom Föreningen. Formulering blir då mer flexibel. Det blir då styrelsen som sitter som får bestämma om huruvida de vill utse en hedersmedlem eller inte på Föreningskollegiet.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### 6.4 §3.3 Konsekvenser för föreningsmedlemmar

**Proposition 6:** Styrelsen föreslår att lägga till “När konsekvensen berör invigningens evenemang ansvarar generalerna för att det protokollförs.” Bidrar till tydligare uppdelning och transparens. I strävan efter förbättrad sekretess föreslår styrelsen även att alla beslut och diskussioner som sker under invigningen enbart ska innehas av ordförande. Då diskussioner antecknas av generaler ska åtkomsten till protokollet dras tillbaka efter mötet. Detta för att nästkommande generaler inte ska ta del av beslut eller diskussioner som tagits eller skett under tidigare invigningar.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### 6.5 §3.3.1 Konsekvenser för funktionärer för invigningen

**Proposition 7:** Felstavning. “protokolföras” till “protokollföras”.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

## 6.6 §3.3.2 Konsekvenser för förtroendevalda

### **Proposition 8:** Rättar till syftningsfel

Kollegiet *godkänner* förslaget.

**Proposition 9:** Presidiet innefattar 4 personer sedan Föreningskollegiet VT22: Ordförande, Vice Ordförande, Skattnästare och Sekreterare. Därav blir kvalificerad majoritet  $\frac{3}{4}$  istället för  $\frac{2}{3}$

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### **Proposition 10:** Rättar till syftningsfel

Kollegiet *godkänner* förslaget.

## 6.5 §3.3.3 Konsekvenser för föreningens medlemmar

### **Propositioner 11:** Rättar grammatiskt fel

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### **Proposition 12:** Förtydligande att konsekvenser också berör recentiorer

Kollegiet *godkänner* förslaget.

### **Proposition 13:** Stavfel

Kollegiet *godkänner* förslaget.

**Proposition 14:** Förtydligande att inte bara föreningens funktionärer utan alla medlemmar kan få konsekvenser vid brytande av föreningens policys och stadgar.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

**Proposition 15:** Ta bort formulering då ett beteende som “anses vara olämpligt eller uppenbart verkar för att skada föreningens verksamhet eller anseende” är likvärdigt med att bryta mot föreningens stadgar/policys.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

**Proposition 16:** Omformulering till följd av syftningsfel samt ändring av kvalificerad majoritet som numera är  $\frac{3}{4}$ . (Se prop. 9)

Kollegiet *godkänner* förslaget.

## 6.6 §4 Föreningskollegium

**Proposition 17:** Styrelsen föreslår att återinföra Majkollegiet tillsammans med föreningskollegiet som föreningens högsta beslutande organ. Huvudanledningen till ändringen är att det drabbar styrelsens, men framförallt generalernas arbete, när den nya styrelsen väljs in sent. Samtidigt går det inte att placera ett föreningskollegium tidigare under verksamhetsåret eftersom det skulle försvåra möjligheten att ge styrelsen ansvarsfrihet med god transparens.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

## 6.7 §5 Styrelsen och Presidiet

**Proposition 18:** De styrelseledamöter som inte har rösträtt kan vara allt från 8 till 12 beroende på hur många generaler det valts in för ett verksamhetsår. Dessutom har sånganförelaren lagts till.

Kollegiet *godkänner* förslaget.

**Proposition 19:** Ta bort presidiets suppleanter. Styrelsen anser att presidiet inte bör suppleras för beslut om till exempel konsekvenser för medlemmar. Presidiet innefattar personer som valt in för att fatta den typen av beslut, styrelsens andra utskott bör inte fatta beslut som inte berör deras ansvarsområde. Det är en typ av ansvarsuppdelning och handlar om sekretess, styrelsen yrkar att färre styrelseledamöter deltar i just presidiets beslutsfattande.

Kollegiet *godkänner* förslaget

## 6.8 §5.1 Föreningens ordförande

**Proposition 20:** Styrelsen anser att verksamhetsplanen bör läggas upp i början av den invalda styrelsens verksamhetsår, senast den 31/8. I den ska styrelsen beskriva sina planer för året istället för att få direktiv från förra styrelsen (se proposition 17)

Kollegiet *godkänner* förslaget

## 6.9 §5.3 Skattmästare

**Proposition 21:** Ändring av meningsuppbyggnad för förtydligande. Även ändring att den ekonomiska berättelsen ska presenteras på Majkollegiet istället för Föreningskollegiet enligt proposition 17

Kollegiet *godkänner* förslaget

## 6.10 §5.4 Ordförande för PR-utskottet

**Proposition 22:** Sekreterare är en del av presidiet och paragrafen om Sekreterarposten föreslås därför flyttas från 5.12 till 5.4.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.11 §5.5 Ordförande för Utbildningsutskottet**

**Proposition 23:** Samarbetet med Uppsala ekonomerna har inte varit aktuellt i flera år, styrelsen yrkar därför på att det inte behöver stå kvar i föreningens stadgar.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.12 §5.5 Vice-ordförande för Utbildningsutskottet**

**Proposition 24:** Styrelsen föreslår att ta bort den långa beskrivningen av vice-ordförande för utbildningsutskottet då arbetsuppgifter står i rollbeskrivningen.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.13 §5.13.1 Utbildningsutskottets mentorskapsansvariga**

**Proposition 25:** Styrelsen föreslår en ändring för att förtydliga vad de två olika mentorskapsansvariga ansvarar för.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.14 §5.13.2 Aktivitetsutskottets idrottsansvariga**

**Proposition 26:** Styrelsen föreslår att att förtydliga att de två idrottsansvariga besitter likvärdigt ansvar.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.15 §5.13.3 Generaler**

**Proposition 27:** Endast två generaler kan bli invalda för att ansvara för en invigning. Dessa kan även bli valda för två terminer och därav blir det enbart två generaler i en styrelse, men det kan även bli tre generaler invalda för varje termin, därav kan de max bli sex generaler.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.16 §5.13.4 Fotograf**

**Proposition 28:** Förtydligande av fotografens roll. Styrelsen anser även att fotografen inte ska få förmånen att slippa betala när resten av styrelsen betalar för sin biljett. Fotografen får dock delta gratis vid evenemangen, ifall hen inte deltar under själva evenemanget.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.18 §5.13.5 Sånganförare**

**Proposition 29:** Förslag till precisering av sånganförrollen.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.19 §6.4 Verksamhetsplan**

**Proposition 30 :** Styrelsen proponerar på att verksamhetsplanen skrivs i början av styrelsens verksamhetsår samt att återinföra likabehandlingsplanen. Målet är att den nyvalda styrelsen från början av sitt arbete inom föreningen reflekterar kring hur den kan göra föreningen mer inkluderande. Förslaget ämnar att lägga likabehandling i centrum av Föreningen Samhällsvetarnas arbete.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.20 Verksamhetsberättelse (§6.5)**

**Proposition 31:** Förslag att addera en paragraf (§6.5) om vad verksamhetsberättelsen innebär då verksamhetsplanen beskrivs i §6.4. Syftet är att förtydliga och förenkla överlämningen.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.21 §6.5 Budget**

**Proposition 32:** Paragraf flyttas ner på grund av att proposition §6.4 numera är om verksamhetsberättelsen

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.22 §8 Generaler**

**Proposition 33:** Följer proposition 27 om hur många generaler det kan vara i styrelsen (2-6 personer). Förtydligar även generalernas ansvar.

Kollegiet *godkänner* förslaget

### **6.23 §10.2 Revision**

**Proposition 34:** Styrelsen föreslår att ändra “kassör” till “skattmästare” då det används i resten av stadgarna.

Kollegiet *godkänner* förslaget

## **7. Motioner**

Det har inte kommit några motioner.

## **15 minuter paus**

## **8. Val av styrelseledamöter och övriga förtroendevalda**

Kontroll av röstlängd: Fortsatt 15 personer och inga fullmakter har tillkommit.

### **8.1 Föreningsordförande**

Posten är vakant

Jonathan Wahlström meddelar att han önskar kandidera på plats. Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Jonathan Wahlström till föreningsordförande verksamhetsåret 2023/2024.

### **8.2 Vice ordförande**

Posten är vakant.

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

### **8.3 Skattmästare**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till skattmästare: Julia Ramm-Schmidt

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Julia Ramm-Schmidt till skattmästare verksamhetsåret 2023/2024.

### **8.4 Sekreterare**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till sekreterare: Ylva Zackariasson  
Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Ylva Zackariasson till sekreterare verksamhetsåret 2023/2024.

### **8.5 Ordförande för PR-utskottet**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till ordförande för PR-utskottet:  
Hannah Eriksson.

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Hannah Eriksson till ordförande för PR-utskottet verksamhetsåret 2023/2024.

### **8.6 Vice ordförande för PR-utskottet**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till vice ordförande för PR-utskottet: Lova Nylén

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Lova Nylén till vice ordförande för PR-utskottet verksamhetsåret 2023/2024.

### **8.7 Ordförande för Näringslivsutskottet**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till ordförande för Näringslivsutskottet: Hanna Andersson

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Hanna Andersson till ordförande för Näringslivsutskottet verksamhetsåret 2023/2024

### **8.8 Vice ordförande för Näringslivsutskottet**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till vice ordförande för Näringslivsutskottet: Adam Wolski  
Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Adam Wolski till vice ordförande för Näringslivsutskottet verksamhetsåret 2023/2024

### **8.9 Ordförande för Utbildningsutskottet**

Posten är vakant.  
Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

### **8.10 Vice ordförande för Utbildningsutskottet**

Posten är vakant.  
Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

### **8.11 Ordförande för Aktivitetsutskottet**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till ordförande för Aktivitetsutskottet: Nils Johansson  
Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Nils Johansson till ordförande för Aktivitetsutskottet verksamhetsåret 2023/2024

### **8.12 Vice ordförande för Aktivitetsutskottet**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till vice ordförande för Aktivitetsutskottet: Melker Von der Geest  
Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Melker Von der Geest till vice ordförande för Aktivitetsutskottet verksamhetsåret 2023/2024

### **8.13 Generaler HT23**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidater till generaler HT23:



Lykke Minter Wettergren, Ruben Olsson, Linnea Berge.

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Lykke Minter Wettergren, Ruben Olsson, Linnea Berge till generaler HT23

#### **8.14 Generaler VT24**

Posten är vakant

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

#### **8.15 Idrottsansvariga**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till idrottsansvarig: Saga Eriksson och Rasmus Jonsson

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Saga Eriksson och Rasmus Jonsson till idrottsansvariga verksamhetsåret 2023/2024.

#### **8.16 Mentorskapsansvariga**

##### **8.16.1 Mentorskap för samhällsvetarna**

Valberedningen presenterar deras nominering av kandidat till mentorskapsansvarig för samhällsvetarna: Elsa Santikos

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Elsa Santikos mentorskapsansvarig för samhällsvetarna verksamhetsåret 2023/2024.

##### **8.16.2 Mentorskap för samhällsplanerarna**

Posten är vakant

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

#### **8.17 Fotograf**

Posten är vakant

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

#### **8.18 Revisor**

Posten är vakant

Elin Stenmark meddelar att hon önskar kandidera på plats. Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Elin Stenmark till revisor för verksamhetsåret 2023/2024.

### **8.19 Sånganförrare**

Posten är vakant

Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att utlysa posten vid ett senare tillfälle.

### **8.20 Valbredning**

Posten är vakant

Oskar Sjö Dahl, Ajla Jakupovic och Louise Missirliu meddelar att de önskar kandidera på plats. Inga övriga kandidater har tillkommit.

Kollegiet *beslutar* att välja Oskar Sjö Dahl, Ajla Jakupovic och Louise Missirliu till valberedningen för verksamhetsåret 2023/2024.

## **9. Verksamhetsberättelsen**

Ordförande lämnar över ordet till Louise Missirliu som går igenom verksamhetsberättelsen för verksamhetsåret 2022/2023. Louise meddelar att de utskott som är på plats på kollegiet läser sin egen verksamhetsberättelse.

*Inga frågor*

Kollegiet *beslutar* att lägga verksamhetsberättelsen till handlingarna

## **5 minuter rast**

## **10. Ekonomisk berättelse**

Ordförande lämnar över ordet till Linn Wettersten som går igenom den ekonomiska berättelsen för verksamhetsåret 2022/2023.

Linn går igenom föreningens balansrapport. Problemet är att räkenskapsåret tar slut 30 april medan verksamhetsåret tar slut den 31 maj. Detta är problematiskt framförallt då vårbalen hålls efter 1 maj, vilket gör att utgifter och intäkter från balen hamnar på olika räkenskapsår.

Sammanfattningsvis är föreningen ganska likvida, det vill säga har en god ekonomi. I år har föreningen även gjort en investering i en högtalare.

Linn går sedan in på resultatrapporten. Föreningen har gått plus med ungefär 31 000 kronor i år då föreningen haft öppna släpp på ett par gasquer samt varit duktiga på att skaffa sponsorer under verksamhetsåret.

*Inga övriga frågor*

Kollegiet *beslutar* att lägga ekonomisk berättelse till handlingarna.

### **11. Revisorns berättelse**

Ordförande lämnar över ordet till revisorn Selma Dahlgren.

Revisorn går igenom föreningens ekonomi och gör en rekommendation om styrelsen bör få ansvarsfrihet eller inte. Selma meddelar att den nuvarande styrelsen förvaltat ekonomin på ett gott sätt och det finns ingen grund att ifrågasätta styrelsens ansvarsfrihet. Revisionen rekommenderar att ge styrelsen ansvarsfrihet

*Inga övriga frågor*

Kollegiet *beslutar* att lägga revisorns berättelse till handlingarna.

### **12. Beslut om ansvarsfrihet**

Röstlängden utgörs fortsatt av 15 personer.

Kollegiet **beslutar att** bevilja styrelsen ansvarsfrihet.

### **13. Fastställande av budgetram för kommande verksamhetsår**

Linn presenterar budgetramen för kommande verksamhetsår. Tanken är att aktivitetsutskottet och generalernas invigning finansieras främst av biljettintäkter medan övriga utskott finansieras främst av bidrag. Rekommendationen är att alla utskott håller sin egen budget. Linn förtydligar ytterligare att detta endast är en vägvisning och kan anpassas efter kommande styrelsens vision och mål.

Kollegiet *beslutar* att fastställa budgetramen för nästkommande verksamhetsår

### **14. Val av firmatecknare**

#### **14.1 Firmatecknare**

Kollegiet **beslutar att** välja Jonathan Wahlström till ny firmatecknare.

#### **14.2 Firmatecknare**

Kollegiet **beslutar att** välja Julia Ramm-Schmidt till ny firmatecknare.

### **15. Övriga frågor**

*Inga övriga frågor*

### **16. Mötet avslutas**

Ordförande förklarar mötet avslutat klockan 13.33

*Annie Johansson, sekreterare*

Annie Johnson

Ellen Algulin, justerare tillika rösträknare

Ellen

Henny Josefsson, justerare tillika rösträknare

Henny Josefsson

